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Sull'ordine del giorno: 
PRESIDENTE 3 3 7 

La seduta comincia alle 16. 
MORELLI GIUSEPPE, segretario, legge 

il processo verbale della tornata precedente. 

Sul processo verbale. 
BARNI. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BARNI. Dichiaro che nella mia allusione 

di ieri intendevo parlare del defunto deputato 
operaio Pietro Chiesa, e non di .altri, come 
qualcuno ha creduto, e qualche giornale ha 
stampato. 

Ho citato un episodio personale, e non 
già i metodi e i sistemi delle vecchie organiz-
zazioni, che nella mia ventennale, umile, ma 
costante devozione al Capo del Governo e 
Duce del Fascismo, non solo non ho mai 

condiviso, ma ho sempre energicamente avver-
sato. (Applausi). 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il processo verbale s'intende appro-
vato. 

•(È approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto un con-
gedo: per motivi di famiglia, gli onorevoli: 
Oggianu, di giorni 5; Verga, di 3; Vianino, 
di 3; Ferri Francesco, di 2; Orlandi, di i ; 
Giuriati Domenico, di 2; Caggese, di 3; Berta, 
di 2; Zaccaria Pesce di i ; Gargiolli, di 3; per 
motivi di salute, gli onorevoli Mantovani, di 
giorni 15; Pescione, di 3; per ufficio pubblico, 
gli onorevoli: Ricciardi, di giorni 3; Di Mira-
fiore, di 3; Paoloni, di 1; Puppini, di 3; Ser-
pieri, di 3; Brunelli, di 1; Gianturco, di 1; 
Biancardi, di 1; Fani, di 1; Ardissone, di i ; 
Banelli, di 3; Gorio, di 3; Fossa, di 6; Bruchi, 
di 3; Nicolato, di 3; Mazza De' Piccioli, di 3; 
Fancello, di 2; Peverelli, di 8; Ducrot, di 10. 

(ASono concessi). 

Interrogazione. 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 

le interrogazioni. Unica interrogazione in-
scritta nell'ordine del giorno di oggi è quella 
dell'onorevole Barbiellini-Amidei, al ministro 
della guerra, « per conoscere se sia suo inten-
dimento estendere ai pontieri alcune salutari 
provvidenze adottate per le fanterie; e cioè 
alleggerire ai pontieri la tenuta per le manovre 
di barca come si è alleggerita per gli allena-
menti di marcia alle fanterie ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
la guerra ha facoltà di rispondere 

GAZZERA sottosegretario di Stato per la 
guerra. Onorevoli camerati, sino dalla fine 
del 1927, sulla base delle concrete proposte 
dell'apposita' Commissione incaricata di stu-
diare l 'equipaggiamento delle truppe delle 
varie armi, il Ministero ha disposto che l'equi-
paggiamento dei pontieri sia modificato ap-
punto in analogia ai criteri che hanno porta to 
alle note innovazioni nell'armi di fanteria. 

Poiché indubbiamente l'onorevole inter-
rogànte si riferisce a qualche constatazione 
di fa t to da lui compiuta, è bene tener pre-
senti due considerazioni di diversa indole e 
cioè che prima di realizzare qualsiasi modi-
ficazione è necessario, per ovvia ragione eco-
nomica, di esaurire le scorte di indumenti 
a t tualmente esistenti nei magazzini reggi-
mentali. 


